
Ata da 1ª Reunião Extraordinária da Congregação do Instituto de Geociências da UFBA, realizada
em 28 de janeiro de 2022.

Ata da 1ª Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Geociências da
Universidade Federal da Bahia, realizada virtualmente no dia 28 de janeiro de
2022, às 14:00 horas, via Sistema de Conferência na Web da RNP - Comunidade
Congregação do IGEO/UFBA, para deliberação das seguintes Pautas: 1)
Apreciação da homologação, ad referendum, de aprovação de aditivo de
prazo para o convênio de cooperação técnica referente ao projeto de pesquisa
“Monitoramento ambiental dos aterros sanitários de Camaçari (ASC) e
Simões Filho (CTVR), Estado da Bahia”, celebrado entre
UFBA/NATURALLE/FAPEX. Solicitante: Prof. Luiz Rogério Leal.
Parecerista: Prof. Ricardo Fraga; 2) Apreciação da homologação, ad
referendum, de aprovação do projeto de pesquisa “Diagnóstico ambiental do
aterro sanitário integrado e estudos de alternativas tecnológicas e locacionais
para disposição final dos resíduos sólidos gerados no município de Camaçari”
a ser celebrado entre a UFBA e a LIMPEC – LIMPEZA PÚBLICA DE
CAMAÇARI através do CONTRATO Nº 0014/2021. Solicitante: Prof. Luiz
Rogério Leal. Parecerista: Prof. Ricardo Fraga; 3) Apreciação do pedido de
recurso em segunda instância da discente Isadora Novais Santos de
aproveitamento de carga horária de estágio supervisionado para dispensa do
componente curricular obrigatório – GEO314-Geologia de Campo III, do
curso de graduação em Geologia, da UFBA. Solicitante: discente Isadora
Novais Santos. Comissão: Prof. Cristóvão Brito, Profa Olga Otero e Prof.
Joelson Batista; 4) Apreciação do pedido de recurso em segunda instância da
discente Nájela de Castro Santos de aproveitamento de carga horária de
estágio supervisionado para dispensa do componente curricular obrigatório –
GEO314-Geologia de Campo III, do curso de graduação em Geologia, da
UFBA. Solicitante: discente Nájela de Castro Santos. Comissão: Prof.
Cristóvão Brito, Profa Olga Otero e Prof. Joelson Batista; Aos vinte e oito dias
do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, via Sistema
de Conferência na Web da RNP - Comunidade Congregação do IGEO/UFBA,
teve início a 1ª Reunião Extraordinária da Congregação, sob a presidência da
Professora Simone Souza de Moraes, Vice-Diretora do Instituto de Geociências,
estando presentes os participantes citados ao final desta ata. Havendo quórum
legal, a presidente iniciou a reunião cumprimentando todos os participantes.
Passando para o item 1) Apreciação da homologação, ad referendum, de
aprovação de aditivo de prazo para o convênio de cooperação técnica
referente ao projeto de pesquisa “Monitoramento ambiental dos aterros
sanitários de Camaçari (ASC) e Simões Filho (CTVR), Estado da Bahia”,
celebrado entre UFBA/NATURALLE/FAPEX. Solicitante: Prof. Luiz Rogério
Leal. Parecerista: Prof. Ricardo Fraga; A presidente informou que toda a
documentação foi encaminhada previamente aos membros da Congregação para
apreciação, inclusive o parecer favorável à aprovação elaborado pelo Prof.
Ricardo Fraga. Portanto, não havendo impedimento ou dúvida, foi posto em
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votação o aditivo de prazo para o convênio de cooperação técnica referente ao
projeto de pesquisa “Monitoramento ambiental dos aterros sanitários de Camaçari
(ASC) e Simões Filho (CTVR), Estado da Bahia” celebrado entre
UFBA/NATURALLE/FAPEX, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 2)
Apreciação da homologação, ad referendum, de aprovação do projeto de
pesquisa “Diagnóstico ambiental do aterro sanitário integrado e estudos de
alternativas tecnológicas e locacionais para disposição final dos resíduos
sólidos gerados no município de Camaçari” a ser celebrado entre a UFBA e a
LIMPEC – LIMPEZA PÚBLICA DE CAMAÇARI através do CONTRATO
Nº 0014/2021. Solicitante: Prof. Luiz Rogério Leal. Parecerista: Prof. Ricardo
Fraga; A presidente informou que toda a documentação foi encaminhada
previamente aos membros da Congregação para apreciação, inclusive o parecer
favorável à aprovação elaborado pelo Prof. Ricardo Fraga. Portanto, não havendo
impedimento ou dúvida, o projeto de pesquisa “Diagnóstico ambiental do aterro
sanitário integrado e estudos de alternativas tecnológicas e locacionais para
disposição final dos resíduos sólidos gerados no município de Camaçari” a ser
celebrado entre a UFBA e a LIMPEC – LIMPEZA PÚBLICA DE CAMAÇARI
através do CONTRATO Nº 0014/2021 foi posto em votação, sendo aprovados,
por unanimidade, a) o projeto; b) a contratação da Fundação Escola Politécnica da
Bahia; c) as bolsas de pesquisa no valor de R$6.500,00 para o Coordenador do
Projeto, de R$ 2.500,00 para o professor Harald Klammler, de R$ 1.000,00 para o
professor Danilo Heitor C. T. B. Melo e de R$ 1.000,00 para a professora Mirian
de Fátima Carvalho Machado conforme SIPAC 134/2021 a ser paga pela
fundação; d) a captação diretamente pela fundação de apoio dos recursos
financeiros necessários à formação e à execução dos projetos de pesquisa,
desenvolvimento e inovação, sem ingresso na Conta Única do Tesouro Nacional.
3) Apreciação do pedido de recurso em segunda instância da discente Isadora
Novais Santos de aproveitamento de carga horária de estágio supervisionado
para dispensa do componente curricular obrigatório – GEO314-Geologia de
Campo III, do curso de graduação em Geologia, da UFBA. Solicitante:
discente Isadora Novais Santos. Comissão: Prof. Cristóvão Brito, Profa Olga
Otero e Prof. Joelson Batista; A presidente informou que toda a documentação
foi encaminhada previamente aos membros da Congregação para apreciação. A
presidente deu início a leitura do parecer da comissão composta pelos Profs.
Cristóvão Brito, Profa Olga Otero e Prof. Joelson Batista, que com base nos
documentos analisados, decidiu pelo indeferimento do requerimento da discente
Isadora Novais Santos. Com a palavra, a discente Isadora Novais explicou os
acontecimentos que culminaram no seu pedido e explanou sobre as atividades do
seu estágio e TFG, informando também que os seus resultados não puderam ser
totalmente apresentados nos documentos apresentados à Comissão porque os
mesmos ainda não foram publicados pela empresa. A Profa Natali Barbosa
informou que acompanhou o desenvolvimento dos trabalhos de estágio e TFG da



Ata da 1ª Reunião Extraordinária da Congregação do Instituto de Geociências da UFBA, realizada
em 28 de janeiro de 2022.

discente em seu grupo de pesquisa e que o relatório de estágio não refletiu todo o
conjunto de atividades realizadas pela mesma. Com base neste depoimento, a
Profa Júnia Guimarães argumentou que, se os documentos apresentados não
estavam refletindo as competências adquiridas pela discente durante o estágio,
então a Congregação deveria considerar também os depoimentos da Profa Natali
Barbosa e da discente para analisar o pedido. Após diversas explanações,
sugestões e esclarecimentos, não havendo mais impedimentos ou dúvidas, o
parecer da Comissão que indicava o indeferimento do pedido foi posto em
votação, tendo sido obtidos sete votos contrários, três favoráveis e nenhuma
abstenção, ficando, portanto, aprovado o pedido da discente Isadora Novais
Santos de aproveitamento de carga horária de estágio supervisionado para
dispensa do componente curricular obrigatório – GEO314-Geologia de Campo III,
do curso de graduação em Geologia, da UFBA. 4) Apreciação do pedido de
recurso em segunda instância da discente Nájela de Castro Santos de
aproveitamento de carga horária de estágio supervisionado para dispensa do
componente curricular obrigatório – GEO314-Geologia de Campo III, do
curso de graduação em Geologia, da UFBA. Solicitante: discente Nájela de
Castro Santos. Comissão: Prof. Cristóvão Brito, Profa Olga Otero e Prof.
Joelson Batista; A presidente informou que toda a documentação foi
encaminhada previamente aos membros da Congregação para apreciação. A
presidente deu início à leitura do parecer da comissão composta pelos Profs.
Cristóvão Brito, Profa Olga Otero e Prof. Joelson Batista, que com base nos
documentos analisados, decidiu pelo indeferimento do requerimento da discente
Nájela de Castro Santos. Com a palavra a discente Nájela de Castro Santos
explicou os acontecimentos que culminaram no seu pedido e explanou sobre as
atividades do seu estágio e TFG, informando também que os seus resultados não
puderam ser totalmente apresentados nos documentos apresentados à Comissão
porque os mesmos ainda não foram publicados pela empresa. A Congregação
adotou o mesmo argumento anterior de que, se os documentos apresentados não
estavam refletindo as competências adquiridas pela discente durante o estágio,
então a Congregação deveria considerar também o depoimento da discente para
analisar o pedido. Após diversas explanações, sugestões e esclarecimento, não
havendo mais impedimentos ou dúvidas, o parecer da Comissão que indicava o
indeferimento do pedido foi posto em votação, tendo sido obtidos sete votos
contrários, três favoráveis e nenhuma abstenção, ficando, portanto, aprovado o
pedido da discente Nájela de Castro Santos de aproveitamento de carga horária de
estágio supervisionado para dispensa do componente curricular obrigatório –
GEO314-Geologia de Campo III, do curso de graduação em Geologia, da UFBA.
Nada mais havendo a tratar, a presidente deu por encerrada a Sessão. Assinam a
ata a presidente e demais membros. Salvador, 28 de janeiro de 2022.///
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1. Andre Luiz Souza da Silva
2. Arthur Antonio Machado
3. Cristovão de Cássio da Trindade de Brito
4. Jailma Santos de Souza
5. Joelson da Conceicao Batista
6. Junia Kacenelenbogen Guimarães
7. Maíra Guimarães Lopes
8. Natali Barbosa
9. Simone Souza de Moraes
10.Suzan Sousa de Vasconcelos
11.Tatiane Combi
12.Taís Queiroz
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